

БЫЛА БЫ ТОЛЬКО РОДИНА БОГАЧЕ И КРАСИВЕЕ...

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 1-й

Огни коммунизма

Орган Балаговских партийного комитета производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, исполкома районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 47
СУББОТА

20
И Ю Л Я
1963 года

Выходит четыре раза в неделю
Цена 2 коп.

ВСЕМИ СИЛАМИ БУДЕМ КРЕПИТЬ ЕДИНСТВО ПАРТИИ И НАРОДА

Одобрям

С глубоким вниманием читал я открытое письмо Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем партийным организациям и коммунистам страны. Как четко и ясно изложены в нем взгляды нашей партии по всем вопросам международного коммунистического движения, взаимоотношений со всеми странами, рабочими и коммунистическими партиями. Они убедительно свидетельствуют о том, что все стремление, вся деятельность КПСС проникнута заботой о людях, о мире на земле, о приближении счастливого коммунистического завтра.

И, наоборот, ошибочная позиция руководителей китайской компартии вызывает только недоумение и досаду. Они идут вразрез с учением Ленина о мирном осуществлении стран, имеющих различный социальный строй. Мы, советские коммунисты и все трудящиеся страны, всей душой одобряем деятельность Центрального Комитета, под

руководством которого наша Коммунистическая партия достигла небывалых побед в строительстве светлого будущего.

После разоблачения культа личности Сталина и ликвидации его вредных последствий небывалыми темпами стали развиваться наша промышленность, сельское хозяйство, культура. Мы, труженики села, особенно это ощущаем. При жизни Сталина наш колхоз не вылезал из долгов, получал низкие урожаи, беден был трудящийся колхозник. Сейчас положение изменилось неузнаваемо. Доходы артели и колхозников возросли в несколько раз. Радиолы, приемники, телевизоры, мотоциклы, книги — все это теперь можно встретить в каждой семье. Нет, не удастся руководителям Китайской компартии опорочить деятельность КПСС. Это не позволит сделать коммунисты, трудящиеся всего мира.

А. ЧУПАХИН,
наибайнер колхоза
имени Сверлова.

Комплексно вести полевые работы

Косить хлеба днем и ночью, не допускать разрыва с обмолотом валков, ссыпать зерно в надежные закрома, освобождать поля от соломы и пахать зябь—боевая задача тружеников села

УБОРКИ ДНИ ГОРЯЧИЕ

Добрая весть пришла от колхозников совхоза «Краснянский». Они решили дать государству на 800 тысяч пудов хлеба больше, чем намечали ранее по плану. Этот замечательный почин подхватили все хлеборобы области. Дружный отклик нашел он и у наших тружеников полей. На своем собрании они поставили перед собой цель—продать Родине 339600 пудов хлеба, или на 51600 пудов больше плана.

У хлеборобы твердое слово. Новое обязательство обдумано на реальной основе. Несмотря на трудные условия весны, на сухое лето, выращен неплохой урожай основных зерновых культур. Пшеница, правда, ростом не удалась, но по 12—13 центнеров с гектара она даст. Наславу вырос ячмень. Особенно хорош новосел-горох. С 210 гектаров этого чудобогатяра мы соберем около двадцати тысяч пудов, или в полтора раза больше, чем намечали.

Наши хлеборобы вели борьбу за урожай весь год. На большей части всей площади было проведено снегозадержание. Нынче мы впервые применили в широких масштабах прикатывание посевов.

Одно дело вырастить урожай. Нужно убрать его так, чтобы ни зернышка не осталось в поле. Мы долго искали резервы сокращения сроков косовицы и обмолота валков. Решили так—всем безлафетным жаткам дать круглоосуточную нагрузку. Механизаторов у нас хватает. Восемьдесят процентов хлебов свесим только в двойной валок. По рабочему плану намечали уборку зерновых за-

кончить за 13 дней, или на 8 дней меньше, чем в прошлом году.

И вот двинулись на поле первые агрегаты. Один за другим выехали Владимир Федосов, Петр Лигарев, Арсентий Веденевич Кашинцев. На жатве повелся счет минутам. Механизаторы сразу же начали работать в две смены. На второй день массовой жатвы уложились в график—свалили в валок около тысячи гектаров.

Темпы нарастали. Агрегаты работали бесперебойно. Сказалась тщательная подготовка техники к столь ответственной кампании. До 30 гектаров в смену сканивал каждый агрегат.

Как только валки подсохли, на поле сражения вышли наши основные орудия—самоходные комбайны. Петр Егоров, Василий Каеров и другие сразу же взяли высокую скорость. Петр заявил так:

—Спать не стану, а десьть тысяч центнеров хлеба намолочу за сезон.

И намолотит. В прошлом

году он немного не дотянул до этого рубежа, а нынче обязательно его достигнет. За два с небольшим дня он подобрал 65 гектаров. Намолот уже приближается к первой тысяче.

За комбайнами пошли тракторы с волокушами. Один день выдался ненастным, и косить было нельзя. Арсентий Веденевич Кашинцев отделил жатку, начал свалякивать солому.

Еще не ушел комбайн с поля, а уже с другого конца заходит трактор с плугом. Во второй бригаде немедленно организовали круглоосуточную пахоту под сев озимых. Сейчас уже вспаханы первые 250 гектаров.

Запылили по дорогам машины. Наш колхоз первый в управлении доставил хлеб государству. Секретарь комсомольской организации Петр Апохин получил первую квитанцию. А сейчас уже отправлено около восемнадцати тысяч пудов хлеба.

А. СОТСКОВ,
Колхоз «Родина».

В счет обязательств

Одна за одной подходят к Балаговскому хлебоприемному пункту автомашины, груженые зерном нового урожая.

В первый же день хлебосдачи в закрома Родины засыпано три тысячи пудов заволжского хлеба. Право первым ссыпать зерно пятого года семилетки получил шофер колхоза имени Чкалова Николай Кириллович Алешин.

Вслед за ним зерно осыпали шоферы московской автоколонны, прибывшие на помощь в этот же колхоз, А. Пьянов, Н. Савкин, И. Трешкин и другие. Всего за день чкаловцы сдали в счет взятых обязательств 474 центнера зерна.

И. МУСИЕНКО,
инструктор парткома.

Мы идем верным курсом

Для каждого здравомыслящего человека, будь он коммунист или беспартийный, предельно ясным является положение о том, что важнейшими вопросами сегодняшнего дня являются: борьба за мир и коммунизм, за мирное существование, за улучшение жизни людей, за всемерную поддержку национально-освободительного и рабочего движения.

Только этим путем и должны идти люди, которые не хотят видеть мир в пылающих развалинах термоядерной войны.

Этого не хочет понимать руководящая верхушка КПК, которая в конце концов оттолкнула от себя и китайских коммунистов, рабочих и крестьян всего мира, которые видят, что социалистический лагерь сумел мирно разрешить конфликт в районе Карибского моря, назревавшую войну в зоне Суэцкого канала и всегда мужественно поддерживает борьбу за национальное освобождение в любой точке земного шара.

Лично мне особенно обидно и неприятно такое поведение руководителей КПК потому, что многие мои товарищи работали в Китае и я знаю, как много они сделали для подъема промышленности, транспорта и других отраслей хозяйства Китая, и такая

неблагодарность руководителей этой страны просто возмутительна.

Все честные люди поймут в ногу с нашей родной партией и поддержат ее в любых испытаниях, а наша партия идет правильным путем, который приведет нас к сияющим вершинам коммунизма.

П. СИЗОВ,
помощник главного инженера
управления Саратовгэстроя.

Слово старых рабочих

Многолюдно в эти дни в читальном зале районной библиотеки. И каждый человек в первую очередь старается познакомиться с открытым письмом ЦК КПСС.

На днях в библиотеку зашла группа пенсионеров, старых рабочих городских предприятий.

—Мы возмущены клеветой, которую возводят руководители Китайской компартии в адрес ленинского ЦК КПСС, — заявили они. В своем открытом письме ЦК КПСС убедительно показал, что наша партия защищает единство и сплоченность социалистического сотрудничества и международного коммунистического движения.

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС—В ЖИЗНЬ!

ИСКАТЬ ПУТИ К СЕРДЦУ ЧЕЛОВЕКА

После
свадьбы

В селе готовилась комсомольская свадьба. Все заботы о ней взяли на себя комсомольская и партийная организации колхоза «Рассвет». Хотелось справить ее по-новому, без болтливых сватов и свах, без устаревших традиций. Свадьбу решили сделать светлым праздником.

Готовились долго и тщательно. Но вот настал долгожданный день. Волнения остались позади. На почетном месте усажены жених Константин Закалатов и невеста Зоя Егорова. Он лучший механизатор колхоза. Очень любит машины. В прошлом году по 50 гектаров хлеба скашивал в день. Зоя — доярка, мастер своего дела.

В зале клуба много цветов, пахнет полем. Рядом с молодоженами секретарь парткома Николай Маркелович Федотов, председатель колхоза Александр Степанович Белоногов. Выступают секретарь. Он говорит о счастливой нашей жизни, о семье, о Зое и Константине, которые со всей душой работают в колхозном хозяйстве. Александр Степанович преподнес молодоженам от имени правления колхоза дорогие подарки.

Потом пели песни про Ангару, геологов, комсомольцев — добровольцев, плясали. Целый день клуб был наполнен смехом, музыкой, весельем.

Долго село не могло успокоиться от впечатления о свадьбе. Добрые отзывы были не случайны. Свадьба принесла в село новую, большую культуру новобрачного праздника, она не унижала невесту старинным обрядом, а оказала ей самые лучшие почести.

Несколько раз встречался потом секретарь парткома с молодоженами. Они счастливы, благодарны колхозу за внимание. Работать они стали еще лучше. И задумался секретарь.

Всегда ли мы так внимательны к людям? Закончил свою работу пленум Центрального Комитета партии, который обсудил самый важный вопрос коммунистического строительства — вопрос о воспитании нового человека в духе нашего времени. Партия призывает к тому, чтобы партийные, комсомольские организации доходили до каждого, использовали в своей повседневной работе новые формы воспитания масс, искали пути к сердцу человека.

Много в колхозе проводится мероприятий: дни животноводства, механизатора, собрания, совещания, лекции и беседы. Но все ли они

достигают цели? Почему люди неохотно идут в клуб, почему скукают на совещаниях? «Забываем мы главное — человека, — размышляет Николай Маркелович. — Отсюда и скука, и минусы нашей работы».

— Вот я сейчас над чем думаю, — рассказывал мне потом Федотов. — Много у нас замечательных людей, а похвалить мы их порой стесняемся. Ну вручим почетные грамоты: поздравим, руку пожмем и все. Дальше этого дело не движется. Потолок да и только. Ясно, беспорядок тут. План я небольшой набросал...

Он протягивает лист испанской бумаги. Читаю сухую запись: «Проводить юбилейные вечера в честь лучших колхозников».

— Есть у нас такой колхозник — Семен Иванович Лопатин. Семьдесят два года ему, а работает за двоих, — говорит Николай Маркелович. — Разве он не достоин, чтобы ему вечер чествования посвятить? Таких у нас десятки. По-новому надо к людям относиться — вот к чему зовет нас партия.

К плану работы секретаря партийной организации есть и другие записи. Намечается проводить дни сельских девушек. Хорошо будет, если сам секретарь на этом дне повяжет красивые косынки передовикам и ударникам коммунистического труда. Комсомольские свадьбы станут традиционными.

Отец
и сын

В докладе на Пленуме ЦК КПСС говорилось: «В нашем сознании прочно должно утвердиться положение — нет работы «чисто идеологической», нет работы «чисто организаторской», «чисто хозяйственной». Попробуйте разорвите их без ущерба для дела — для воспитания людей».

А ведь находятся, рвут. Вот уже восемь лет подряд строится клуб в селе Никольское. Старый совсем развален, зимой в него наметает снег. Президиум председателя колхоза говорил:

— Клуб — это не мое дело. Мне хозяйством управлять. Заступил новый председатель И. П. Нахов. Третий год на своем посту. Строительство клуба вновь не движется. И ответ тот же:

— Некогда с ним заниматься. Потому и не удивительно, что молодежи всеми правдами и неправдами уезжает из села. Мне приходилось часто бывать в колхозе «Родина». Никто из молодых людей и слышать не хочет о том,

чтобы покинуть родное село. Здесь думают, заботятся о них. Нужна машина — ехать на тренировку по волейболу — председатель никогда не откажет. В поле условия лучшие для механизаторов, чем дома: красивые убожки, комнаты отдыха, душевые. Если отметить праздник — так всем колхозом. Правда, нового клуба пока нет. Села подлежат сносу.

— Построим мы для молодежи Дворец культуры, — говорит председатель Филимон Сидорович Блинов. — Она у нас достойна этого.

Сам председатель умеет подобрать ключ к человеку, умеет заставить на работе и может других зажечь. Уверен, что порадоваться успеху никто так не умеет, как Филимон Сидорович.

Как-то раз, объезжая кукурузные поля, остановился на участке, где вел культивацию Иван Спириин. Прошел десяток шагов другой, зашел на середину... На поле ни одного сорняка в полном смысле этого слова. Пораженный председатель проговорил дрогнувшим голосом:

— Сынок ты мой... Да ты знаешь, какое великое дело делаешь. Ни одного сорняка не было, а ты вот какую «королёву» выходишь. Молодец-молодец... Дай-ка я тебя расцелую за это.

И прямо на поле, при секретаре партийной организации Зотове, при человеке из района, обнял председатель молодого кукурузовода. Оба стояли взволнованные и счастливые.

Потом, когда Филимон Сидорович пошел на плантацию, он встретил там мать Ивана:

— Замечательный у тебя сын, ты им должна гордиться, — еще раз похвалил он.

Мать от счастья порозовела даже.

У Блинова нет работы чисто хозяйственной. Он знает, что председатель — прежде всего воспитатель, отец большой колхозной семьи. К нему идут и с горестями и с радостями. Умеет он помочь человеку, окрылить его. А это самое важное в воспитании масс.

Пропавшие
грамоты

Мне пришлось быть свидетелем вопиющего случая равнодушия. Один из руководителей колхоза как-то оставил бригадира.

— Возьми-ка, Петр Семенович,

В СССР делается все для человека, все ради человека. В Москве недавно созданы Всесоюзный научно-исследовательский институт технической эстетики и специальное художественно-конструкторское бюро. В дружном сотрудничестве здесь работают художники, архитекторы, инженеры-конструкторы.

Невозможно перечислить всех работ, которыми заняты сотрудники института и бюро. Искусство и техника соединяют свои усилия, чтобы создавать для советских людей удобные дома, лучшие в мире станки и машины, самые красивые и изящные предметы быта.

На снимке: эскизный проект автомобиля завтрашнего дня.

Фото М. Редькина. Фотохроника ТАСС.

граммоту Клавдюшке, отдай, если встретишь ее.

Клавдия, колхозная доярка, потом плакала, узнав об этом.

— Вот всегда так, — говорила она, — придет на ферму про коров спрашивает: как кормлю и ихнюю, раздаваю, а спросить, как я живу, — не догадывается.

Сотни людей за успехи в труде ежегодно награждаются Почетными грамотами. Награждает правление колхоза, партийная организация, комитет комсомола. Но порой и сами-то поощренные редко вспоминают о своей награде. Вся беда в том, что вручаются они по шаблону, который мало волнует людей. И надписи на грамоте равнодушные. Комитет комсомола управления и тот напишет: «Награждается В. Мартинова за высокие показатели».

А у Шуры Самохваловой нет ценнее награды, чем Почетная грамота. Ей она вручена в день рождения, который справляли всем колхозом. Это был самый счастливый ее день.

Приходится только сожалеть, что в колхозе имени Калинина не продолжили зародившееся хорошее начинание. Конечно, не обязательно справлять дни рождения каждому передовику, однако чествование труженников полей и ферм должно стать неременным условием в культурной и воспитательной работе среди населения.

В идеологической работе на первом месте должны стоять творческое начало, увлеченность, поиск, отказ от всего устаревшего и ненужного. Пленум ЦК КПСС нашей партии потребовал от всех нас гнать прочь шаблон, скуку, казенщину и бюрократизм. Он призвал шире развертывать творческую инициативу бойцов идеологического фронта.

В. КАЗАНОВ.

Б. НИКОЛАЕВ.

У голубого экрана

Большое искусство входит
в дом труженика

Богато, зажиточно живет сейчас колхозное село. И если поговорить с сельским труженником по душам, открыто, то он не будет сетовать, что у него чего-то нет из вещей обихода. Наоборот, у большинства дом, как говорится, полная чаша. А вот посмотреть хороший спектакль в исполнении выдающихся мастеров сцены, балет, даже новый кинофильм часто нет возможности. Когда выберешь в Саратов?

Это было... Теперь большое искусство начинает прочно входить в дом сельского жителя. Его принес телевизор.

В нашем селе с недавнего времени телевизионные антенны появились на домах А. П. Горшенина, В. Д. Дзюба, у меня. Вечерами иные идут в клуб, преимущественно молодежь, а старшие, дети собираются к нам у голубого экрана.

С большим напряжением, волнением следили мы за действиями советского разведчика, капитана Ивана Гончарова из которой поставил Белорусский драматический театр, гостивший в Саратове. Какое нужно иметь мужество, выдержку, чтобы работать в самом пекле врага. Но он знал, что это нуж-



Астраханская область. Секретарь комсомольской организации тракторист Бикмулла Утипов — один из лучших механизаторов в колхозе «12 лет Октября» Наримановского производственного управления. Он трудится в огородной бригаде и на любой работе перевыполняет сменные нормы. Бригада решила в этом году собрать не 180 центнеров томатов с гектара, как намечено по плану, а не менее 250 центнеров.

На снимке: передовой механизатор Бикмулла Утипов. Фото А. Заплетина. Фотохроника ТАСС.

При каждом
доме —
детплощадки

При всех домах водников созданы детские площадки. Для ребят здесь есть ящики с песком, качели, волейбольные площадки, теннисные столы.

Сейчас на детплощадках двора готовится к смотру детской художественной самодеятельности. Для юных артистов руководство завода установило три премии за лучшее исполнение: 30 рублей — первая, 25 рублей — вторая, 15 рублей — третья. Самодеятельные артисты будут обмениваться концертами, выступать перед взрослыми во дворах, в красных угольках домов.

Б. НИКОЛАЕВ.



Фото М. Редькина. Фотохроника ТАСС.

А. ПОТАПОВ, преподаватель Кривоульской-Сурской восьмилетней школы.

Письма с балаковских новостроек

В бочку меда—ложку дегтя

Разговор с бригадирами был откровенным: укладка пенобетона и устройство цементной стяжки на цехе вискозы дело трудоемкое, а выполнить эту работу нужно в сжатые сроки.

Событие не удивило вожаков бригад. Они хорошо понимают, что объект пусковой и темпы его сооружения должны быть ударными. Поэтому нужно увеличить выработку на 50-60 процентов. Но как?

Этот вопрос сразу же поставили перед собой бригадиры Юрий Нестеров и Александр Лагунов. Они пересмотрели организацию труда.

С готовыми планами и выездами пришли бригадиры к руководителям участка. Они предложили весьма интересный план. Использовать на перевозке пенобетона по кровле мотороллеры. По их подсчетам, только три мотороллера могут заменить работу 6-8 человек, которых можно будет использовать на укладке пенобетона. Запаску раствора для устройства цементной стяжки советовать производить растворонасосом. Выработка от этого возрастет в полтора раза. Интересный план пришелся по душе всем присутствующим. Решено было попробовать этот эксперимент.

Три мотороллера и растворонасос перебазируют на

кровлю. Один за другим снова-таки мотороллеры по кровле, перевоза пенобетон в самые отдаленные уголки крыши. На полную мощь использовался и растворонасос. Если раньше раствор переносили вручную, то теперь в любое место его перекачивали механически.

Подсчет итогов работы первого дня с применением техники дал положительные результаты. Выработка возросла в полтора раза, а число рабочих сократилось. В последние дни и эти нормы были перекрыты.

Применение механизации позволяет бригадам выполнять задание по укладке пенобетона и устройству цементной стяжки на несколько дней раньше срока. Отсюда и укладка паранетных плит начнется досрочно.

Первый успех пришел. На три дня сократили работы по укладке пенобетона и по устройству цементной стяжки. Теперь нужны паранетные плиты. Нами было сделано все: за неделю подана заявка в комбинат промышленных предприятий. Ее приняли и запланировали завод трех сот плиток с 8 по 13 июля. Но этот план остался на бумаге. Ни одной паранетной плитки не выдал строителям важного объекта большой химии завод

№ 1 комбината. Может быть он в это время не выпускал паранетные плиты и не имеет их в наличии? Это не верно. Выпуск их идет. Но по распоряжению директора завода Шиндермана они направлялись в четвертое управление на участок Сиваксу, хотя там они тогда были не нужны и заявку на них не давали. Полное окончание работ по кровле было сорвано и получилось так: ценная инициатива строителей закончить работы по кровле раньше срока и разбилась о равнодушие руководителей завода № 1. Ложка дегтя попала в бочку меда.

П. ВАНЕЕВ,
начальник первого участка
стройуправления № 3.



Анна Петровна Мурышкина одна из лучших изоляторов участка «Стройтермоизоляции». Какую бы работу ей ни поручили, она всегда ее выполняет быстро и высококачественно.

Сейчас Мурышкина занята изоляцией теплограссы, идущей от ТЭЦ в жилищный городок строителей и химиков. Здесь она выполняет задание на 150—160 процентов.

Решений много, а изменений не видно

Много со стороны рабочих порывается. Теперь выданы наряды, работы ведутся, но, к сожалению, медленно. Не хватает трубопроводов, фланцев, крепежа, резины и многого другого. Разрядить обстановку могут только работники отдела снабжения. Нужно, чтобы они ускорили доставку всех материалов.

Так как труб мы имеем очень ограниченное количество, то решили в первую очередь заменять те, которые работают под давлением—на участках от насосов до напорных барок. Они-то чаще всего и выходят из строя. Замена их обеспечит более стабильное поступление рабочих растворов на прядильные машины.

Узким местом в работе кислотной станции являются свинцовые коммуникации. Они часто выходят из строя, из-за чего получают большие потери прядильных ванн, а следовательно—и остановки прядильных машин.

Решение о замене свинцовых труб на более устойчивые—гуммированные—до 6 июля не вы-

полнялось. Теперь выданы наряды, работы ведутся, но, к сожалению, медленно. Не хватает трубопроводов, фланцев, крепежа, резины и многого другого. Разрядить обстановку могут только работники отдела снабжения. Нужно, чтобы они ускорили доставку всех материалов.

Так как труб мы имеем очень ограниченное количество, то решили в первую очередь заменять те, которые работают под давлением—на участках от насосов до напорных барок. Они-то чаще всего и выходят из строя. Замена их обеспечит более стабильное поступление рабочих растворов на прядильные машины.

Решение о замене свинцовых труб на более устойчивые—гуммированные—до 6 июля не вы-

полнялось. Теперь выданы наряды, работы ведутся, но, к сожалению, медленно. Не хватает трубопроводов, фланцев, крепежа, резины и многого другого. Разрядить обстановку могут только работники отдела снабжения. Нужно, чтобы они ускорили доставку всех материалов.

Так как труб мы имеем очень ограниченное количество, то решили в первую очередь заменять те, которые работают под давлением—на участках от насосов до напорных барок. Они-то чаще всего и выходят из строя. Замена их обеспечит более стабильное поступление рабочих растворов на прядильные машины.

Узким местом в работе кислотной станции являются свинцовые коммуникации. Они часто выходят из строя, из-за чего получают большие потери прядильных ванн, а следовательно—и остановки прядильных машин.

Решение о замене свинцовых труб на более устойчивые—гуммированные—до 6 июля не вы-

Убытки из-за непродуманности

Управлению дорожных и санитарно-технических работ Саратовгэс поручено строительство очистных сооружений хозяйственно-фекальных стоков. Объем работ очень велик. Чтобы выполнить его в срок, решено сосредоточить на этом участке значительное число высококвалифицированных специалистов.

Сейчас здесь трудится около 150 рабочих. Коллектив горит желанием перекрывать сменные задания. Те бригады, которым дается вовремя попасть на работу, выполняют свои обязательства. Их выработка достигает более 150 процентов.

Однако таких счастливых мало! Дело в том, что для перевозки 150 человек к месту работы руководство Саратовгэс-строй выделяет всего три автомашины. Они не успевают вовремя доставлять всех людей. Уже прибывающие к месту работы со 2-м рейсом опаздывают на работу на час, а то и на полтора. В результате на строительстве очистных сооружений хозяйственно-фекальных стоков теряется в смену более 80 часов, что равносильно ежедневному простоя бригады в 12 человек. За это время можно уложить пятнадцать кубометров кирпича, или тридцать кубометров бетона, или смонтировать около 40 кубометров сборного железобетона.

Сейчас, когда первая очередь цехового производства и завода серной кислоты находится в эксплуатации и готовится к сдаче вторая очередь цехов, нужна в очистных сооружениях особенно выработка. Поэтому и сроки окончания их строительства сжа-

ние участка транспортом и сделать все, чтобы строители вовремя прибыли на объект.

В. ФАРТУШНОВ,
секретарь комитета комсомола
управления.

Яйца? Их с'ели в колхозе...

Руководители колхоза имени Фурманова очень неохотно рассказывают о положении дел на птицеферме. И это понятно. Вот уже второй год здесь по-настоящему не занимаются птицеводством. В прошлом году план продажи яиц государству был провален из-за наплевательского отношения к птицеводству. Правление не извлекло уроков из этих ошибок. В результате заданные шесть месяцев текущего года по продаже яиц государству реализовано только на 72 процента.

В чем причина? Может быть не хватало кормов или нет опытных кадров? Этого сказать нельзя.

В прошлом году птицеводческая ферма обновилась молодняком. Лишь одним этим мероприятием правление, видимо, решило поправить положение. Но этого не случилось. Птичница Рокня Ямбёкова никакими способами со стороны специалистов колхоза не получала. К тому же в день приезда нас она находилась в больнице. Вся работу на ферме выполнял ее помощник Равиль Шамьенов.

Мы спросили у него: —Какое поголовье вы обслуживаете?

—Точно не знаю,—последовал ответ.—Пересчитали птиц проводился еще перед новым годом.

Примерно 1300 голов, из них несущек около 1000.

—А сколько собираете яиц в день?

—Самое большее 250.

Откуда им быть яйцам-то, если никто не интересуется рационом кормления птицы. Выдаются лишь зерновые отходы. Сколько раз просили председателя размолоть зерно для приготовления мешанки, но тот ограничивается обещаниями.

Очень скудный рацион был и зимой. Птица не получала витаминных кормов. Плохо обстояло дело и с водою. Кое-кто в колхозе говорит:

—Зачем зимой на ферме вода, когда кругом снег.

Такие рассуждения вредны.

Но вот наступили летние дни, а вместо ожидаемого прогресса сбор яиц уменьшился более чем на 100 штук ежедневно. И немудрено: в стаде почти 20 про-

центом пегухов. Спрашиваю:

—Зачем держите эту прожорливую горластую орду?

—Вот уже два месяца просим, чтобы их сдали государству, а толку нет,—отвечает Шамьенов.—Председателю Сантову сейчас надо птицы. Надо хлеб убирать. Пегухи же между тем продолжают угнетать молодок, поедать корм. Много в стаде клушек. Заниматься их выбраковкой тоже некому.

—Мы яйца находим и под колодами, и под крышей, но только не в гнездах,—жалуется птицевод. Знают об этом и руководители. И все-таки гнезда остаются на старом месте.

Серьезной причиной невыполнения полугодового задания является большой расход продукции на внутрихозяйственные нужды. Равиль рассказывает, что за полгода собрано около 25 тысяч яиц, а государству продано 17 тысяч штук. Где же остальные 8 тысяч?

Их с'ели в колхозе. Учет на ферме поставлен плохо. **В. СТОЛЯРОВ.**

полных барок на машины в цех.

Наряду с заменой свинцовых коммуникаций на гумированные будем производить испытание полиэтиленовых труб. Надеемся таким путем разрядить напряженную обстановку.

Очень тяжелое положение создается на узле сбора и перекачки канализационных стоков. Все колодцы по вине проектировщиков низкого качества, не соответствуют требованиям нашего производства, и в настоящее время пришли в полную негодность. Восстанавливать их бесполезно. Все содержимое колодцев идет в грунт и через засыпку—в подвал нашей станции. Над нами нависла угроза остановки производства.

Надеемся можно только на одно: немедленно, засучив рукава, вводить новые колодцы. Это поручили сделать управлению дорожно-сантехнических работ, возглавляемому В. А. Паниным. 18 июня проработка Тарасова приступило к выполнению задания.

Колодцы вырыты, забетонированы, химзащитные работы произведены, осталось вложить трубы, произвести соединение их. Но с наступлением этого завершающего этапа работы строители ослабили напряжение. Это по меньшей мере несерьезно.

Недобросовестно отнеслись в УДСР к выполнению и других работ. Канализация с трехкорпусной вакуум-выпарки сделана так, что еще почти не работала, а уже сдана в ремонт. Мы целый месяц идем, когда же она вступит в строй. Выпарка растворов все это время не производится—некуда сбрасывать воды. Приходится выходить из положения путем увеличения расхода цинка и серной кислоты, что значительно удорожает производство, усложняет технологию и заставляет увеличивать число рабочих. Много принималось решений, были и специальные указания В. А. Панину—ускорить работы, но пока никаких изменений нет.

Л. СОЛОВЬЕВ,
работник химкомбината.

Так поступают пионеры

Ученики городской школы № 41 Стыцков Витя, Мартышок Леша и другие играли на спортивной площадке. Там они обнаружили кем-то позабытые часы марки «Старт».

Ребята не раздумывали, как поступить. Они сразу же доставили их в отделение милиции. Хороших ребят, честных и правдивых, воспитали родители и школа.

В. ПИКЛЯЕВ,
сотрудник милиции.

ВЕТЕРАН КЛУБНОЙ СЦЕНЫ

Невысокого худощавого человека с добрыми голубыми глазами зовут многие балаковцы. Это мастер по контрольно-измерительным приборам судоремонтного завода Николай Иванович Лукнин.

Тридцать три года назад семнадцатилетним паренком он впервые выступил на заводской сцене. Еще и теперь частенько гоаривает ему тогдашний товарищ по сцене инженер Задворнов:

—Помнишь, Николай, когда мы выступали в роли студентов в спектакле «Весна без солнца», ты мне во время серьезного эпизода шепнул: «Ганка, у тебя усы отваливаются».

Мастер раскисисто хохочет, и перед его мысленным взором встают тридцатые годы, когда он, выпускник вольского четырехгодичного профессионально-технического училища, приехал в Балаково. Работал, как и Задворнов, токарем шестого разряда, активно участвовал в популярных тогда «Живых газетах».

Слушатели горячо реагировали на содержание «газет», в которых большей частью бичевались производственные беспорядки, лентяи, прогульщики.

— Действенность тех концертов была огромной, — вспоминает Николай Иванович. — Непорядки, как правило, быстро устранялись, и стать героем «живой газеты» считалось почетным.

В те же годы токарь Лукнин впервые попробовал свои силы в большом сценическом полотне — пьесе Островского «Бедность не порок». Сильно волновался: роль фабриканта Коршунова была одной из ведущих. Татьяна Ивановна, жена и верный друг, собственноручно сшила фрак, обдарила. Кстати сказать, Татьяна Ивановна долгие годы является неизменным репетитором Лукнина, с ней он разучивает роли.

...Состоялась, наконец, премьера спектакля «Бедность не по-

рок». Успех самодеятельных артистов превзошел все ожидания, открыли их и вселил уверенность в свои силы.

В те годы жизнь токаря Лукнина была насыщена большими и важными событиями. Он не только играл на сцене, но и в 1935 году стал стажовцем, окончил куйбышевский техникум водного транспорта. Затем — участие в Великой Отечественной войне, тяжелое ранение, госпиталь, возвращение на родной завод.

И снова большая, испробовавшая любовь и искусство, работа над образом неунывающего Яшки-артиллериста из оперетты «Свадьба в Малиновке». Роль Ганусис исполняла домохозяйка Нина Ивановна Белицкая. А дедя Нечипора играл такелажник Иван Семенович Говоров. Сценки были поставлены удачно, зрители тепло принимали самодеятельных артистов.

Они показали отдельные эпизоды из оперетты «Золотая долина» хлебобором района, выступая в колхозных клубах и на токах.

Николай Иванович работал над различными образами, а иногда, как например в «Весне без солнца», зрители видели его

одновременно в двух ролях: студента и полицейского. Однако хорошо дались Лукнину образы начальника строительной конторы Мнусова из спектакля «В день отдыха» и отсталого консерватора, работника мясокомбината Заварина из пьесы Виктора Розова «Неравный бой».

Сейчас Николай Иванович с увлечением работает над новой ролью председателя заводского комитета из спектакля «Заводские ребята». Вечерами учит текст, репетирует с Татьяной Ивановой отдельные сценки. Несмотря на возраст (год назад он отметил пятидесятилетие со дня рождения), он полон творческих сил, любви к сцене.

Тепло, задумчиво отзывается теперь уже начальник передового инструментального цеха Лукнин о своих давнишних товарищах по сцене — Ираиде Петровне Решетниковой, Александре Алексеевине Прохорове, Василии Никифоровиче Подгаеове, Сергее Максимовиче Скорописцеве, Татьяне Дмитриевне Шапошниковой, Vere Ивановне Маминной. Все они бескорыстно служат искусству, волную мысль и чувство зрителя.

И. ФЕДОТОВА.

Это все твое: будь рачительным хозяином С ПОМОЩЬЮ ЖИЛЬЦОВ

Коллектив жилищно-коммунального отдела судоремонтного завода включился в соревнование за то, чтобы сделать свое хозяйство безубыточным. С этой целью были разработаны конкретные мероприятия. Среди них большое место занимает ремонт домов и подсобных построек с помощью квартиросъемщиков, их рационализаторские предложения, направленные на то, чтобы хорошо провести эти работы, быстро, с минимальным расходом материалов и денежных средств.

К ним должны быть привлечены не менее 150 человек. Только за счет этого убытки конторы во втором полугодии сократятся на 1500 рублей.

Сейчас десятки жильцов

участвуют в текущем ремонте жилого фонда. В основном их силами ремонтируются погреба, хозяйственные пристройки. Хороший пример показывают в поселке Дзержинского тракторист Илья Кулаков, А. Рулев, Буторина, Морозова, живущие в восьмиквартирных домах. Они первыми привели в порядок все погребное хозяйство, это же сделали И. Говоров, В. Баталов, проживающие по Вольской улице.

Пенсионер М. Полипчук почти заново построил сарай, ежегодно ремонтирует квартиру. Также поступают И. Кошелев, П. Макаров и другие.

А. ЗАПУСКАЛОВ, начальник ЖКО.

В такой дом не хочется войти

В селе Ивановке есть большое двухэтажное здание, в котором расположено семейное общежитие рабочих Саратовгэстроя. Дом стоит на берегу реки, в живописном месте. Однако вид у него довольно мрачный. В некоторых окнах разбиты стекла, в коридорах темно, сыро.

Возле дома нет цветочных клумб, сломан забор. Приходится удивляться, почему живущие здесь люди равнодушно относятся

к беспорядку. Ведь они сами могли бы сделать забор, посадить цветы, провести дополнительное электроосвещение. Среди жильцов есть и плотники, и электрики, и штукатуры. Видимо, эти люди считают, что за порядком и состоянием здания должны следить только работники жилищного отдела.

А давно бы пора жильцам самим благоустроить свое жилище.

В. СПИРИНА.

А как ты бережешь народное добро?

Подготовка школ — всенародное дело

Сентябрь близок

Все меньше времени остается до начала учебного года. Полным ходом идут работы на сооружении одиннадцатилетней школы в районе завода имени Дзержинского. Напряженно трудятся там строители и отделочники, равняясь на передовых. Среди них рабочая отдела капитального строительства завода Зоя Михайловна Шиманская. Более четверти века работает она на строительстве жилых и производственных зданий, добросовестно выполняя свои обязанности.

Взрослым дружно помогают учащиеся школы № 7, но этого, конечно, недостаточно. В успешном и быстрейшем завершении работ должны оказать помощь домохозяйки и люди, не занятые на производстве.

Партийной, профсоюзной и комсомольской организациям завода следует обратить серьезное внимание решающему этапу строительства, организовать ежедневный выпуск «молний», сообщающих о ходе работ, наладить учет трудовых показателей.

Сентябрь не за горами, больше активности строители, отделочники и общественность города!

Ф. КОМАРОВ, пенсионер.



ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА

С чувством большой патристической гордости советский народ ежегодно отмечает День металлурга. Металл и топливо — фундамент современной промышленности. Коммунистическая партия и Советское правительство, претворяя в жизнь ленинские заветы, придают исключительно важное значение развитию металлургии.

За годы Советской власти наша страна стала могучей индустриальной державой. Советский Союз занимает по объему производства черных металлов первое место в Европе и второе в мире, производит почти столько же стали, сколько три крупнейшие капиталистические страны Европы — ФРГ, Англия и Франция, — вместе взятые.

Наша Родина опередила США по добыче железной руды и угля, производству кокса, по технико-экономическим показателям металлургического производства.

Новая программа КПСС рассматривает дальнейшее быстрое увеличение производства металла как одну из важнейших народно-хозяйственных задач.

Металлурги делом отвечают на решения XXII съезда КПСС, успешно борются за претворение их в жизнь. В 1962 году вступили в строй крупнейшие доменные печи на Череповецком, Ново-Тульском, Ново-Липецком и Криворожском металлургических заводах, цехи непрерывной прокатки труб на Первоуральском и непрерывной печной сварки труб на Таганрогском заводах, прокатные станы на Ждановском заводе имени Ильича и Орско-Халиловском комбинате; увеличились мощности предприятий медной, алюминиевой промышленности и других отраслей цветной металлургии.

Партия и правительство определили новое направление в наращивании мощностей сталеплавильного производства. Отныне сталеплавильные цехи будут строиться на основе кислородно-конверторных процессов. Все шире применяется непрерывная разливка стали и цветных металлов. Домениции, сталевары, прокатчики, горняки смело внедряют комплексную механизацию и автоматизацию производства, повышают производительность труда.

Огромное значение для дальнейшего подъема советской металлургии имеют решения ноябрьского (1962 г.) Пленума ЦК КПСС.

Редактор Б. Т. ТКАЧЕНКО.

Косоловкин Анатолий Матвеевич, прож. в Николаевке, возбуждает дело о разводе с Косоловкиной Верой Алексеевной, прож. в Элобинке. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском районсуде.

Левчук Владимир Иванович, прож. по ул. Мичурин, 29, возбуждает дело о разводе с Левчуком Марией Пантелеевной, прож. в г. Барнаул, ул. Ленина, 14, кв. 35. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском горнорайсуде.